

» A hét kérdése «

„A jövő biokenyerét tritikáléból sütik – jósolják a nemesítők. Igaz ez?”



DR. BÓNA LAJOS, a Gabonakutató Nonprofit Közhasznú Kft. igazgatója

A május végén Szegeden rendezett Nemzetközi Tritikále Symposiumon teljes volt az egyetértés Kanadától Lengyelorszáig és Dél-Afrikától Magyarorszáig, hogy a jó és egészséges kenyér sütésének titka: keverj a minőségi búzaliszthez kisebb-nagyobb mennyiségben tritikálét, azaz rozsbúzát (lehetőleg félbarna vagy barna örleményt)! A különbséget tudományosan is körbeírhatjuk, de egyszerűbb megköszölni. Egyetlen falat, és a laikus fogyasztó is érzi, hogy ebben anyag van, nem egy kémiai adalékokkal fölpuffasztott valamit eszik. Biotermelésre egyébként a tritikále talán a legalkalmasabb gabonaféle, hisz rendkívül jó gyomelnyomó képessége van, a legtöbb fajta ellenáll a betegségeknek, így vegyszermentesen termelhető. Ráadásul egészségesebb is a lisztje, mint a búzáé. Kevesebb kell belőle, jobban laktat, kevésbé hizlal. Úgyhogy ma még takarmány, de holnap talán már kenyér...

Véleményét Ön is megoszthatja velünk!
Regisztráljon és szavazzon a
www.magyarmezogazdasag.hu oldalon!

Dual Stream vágóasztal a New Hollandtól

■ A New Holland a Varifeed gabonavágó asztalaihoz magastarló-kaszáló szerkezetet fejlesztett ki, amely paralelogrammász felüggesztéssel csatlakoztatható a vágóasztalok mögé és hajtását a ferdefelhordóról kapja. Ezzel a megoldással kétszintű betakarítás valósítható meg. A magasan járatott vágóasztal, kevesebb szalmával takarítja be a szemtermést, ezáltal – gyári mérések szerint akár 20 százalékkal is – megnő a szemteljesítmény és fajlagosan 15 százalékkal csökken a gabonakombájn gázolaj-felhasználása. A visszamaradó magasan hagyott tarlót, a második lépcsőben állítható magasságban dolgozó, alternáló kaszaserkezet vágja le terített rendre, amelyet hengerborona nyom a talajra. A mechanikusan meghajtott tarlókaszkák ujj nélküli kettős késes kaszagerendellyel készülnek, kétoldali kivitelben. A kaszagerendely 1500 löket/min. löketszámmal dolgozik és a hajtási teljesítményigénye kaszatagonként 6 LE. Egy-egy egység tömege pedig 830 kg. Jelenleg a 9,15 méter munkaszélességű HD Varifeed asztalokhoz áll rendelkezésre, amelyek a CX és CR sorozatú New Holland kombájnokhoz csatlakoztathatók. A későbbiekben az összes 7,63 és 12,5 méter közötti munkaszélességű HD Varifeed asztalhoz is elérhető lesz.



Miről ír a Kistermelők Lapja júniusi száma?



Amikor a róka elviszi a pávát

A 2014-ben hatályba lépett új Ptk. egy új kategóriát vezetett be, mégpedig a vadászható vad által okozott kár fogalmát. Az új kárfelelősségi alakzat jelentős kihatással lesz az elkövetkező években a vadászatra jogosultak életére, működésére, valamint a gazdákra is, ezért a lap jogásza ismerteti a témával kapcsolatos tudnivalókat.

A közös érdek érvényesítése a cél

Tavaly szeptemberben alakult meg a Magyarországi Sertésenyésztők és Sertéstartók Szövetsége. Ezzel tulajdonképpen a Magyarországi Sertésenyésztők Szövetsége újult meg úgy, hogy az új szervezethez már tenyésztő szervezetek is csatlakozhatnak. Horváth Istvánt, a Földművelésügyi Minisztérium kiemelt programokért felelős miniszteri biztosát választották meg elnöknek, akivel a szövetség céljairól beszélgetett a lap munkatársa.

Tervszerű elletésszabályozás a húsmarhatartásban

Májusi eső aranyat ér... Ha manapság aranyat nem is, de némi lélegzetvételnyi időt a kinti munkák garmadája mellett, hogy az íróasztalhoz kötődő feladatainknak is eleget tudjunk tenni, anélkül, hogy átvirasszuk az éjszakát. A többi között végiggondolhatjuk a termékenyítések (végül is az ellések) tudatos tervezését.

Nagy volt a kereslet a terminál kanok iránt

Immár hagyomány, hogy az Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napokon a kiállított sertések egy részét árverés során értékesítik. Így volt ez az idén is, amikor április 20-án szép számmal gyűltek össze a gazdák, hogy a licit során jó tenyészanyagra tegyenek szert. Az esemény sok olyan látogatót vonzott, akik a sertéságazatban még nem érdekeltek.

Fókuszban az idegenhonos inváziós fajok

Még 2014-ben napvilágot látott az Európai Parlament rendelete az idegenhonos inváziós fajok betelepítésének, vagy behurcolásának és terjedésének megelőzéséről, kezeléséről. Tavaly decemberben a tagországok elfogadták egy fajlistát, az abban szereplő állat- és növényfajoknak egyebek között tartása, szaporítása, kereskedelme – ritka kivételtől eltekintve – hazánkban is tilos lesz.

Nyúlfulben a „kulcs”

A Nyúltenyésztési Világkongresszus viselkedés és állattartás szekciójának bevezető előadását a német Steffen Hoy és a kaposvári Matics Zsolt szerzőpáros tartotta. Azt a feladatot kapták, hogy foglalják össze azokat a kutatási eredményeket, amelyek az elmúlt években az anyanyulak tartásával kapcsolatban megjelentek, ezen belül is törekedjenek az új tartási irányok és megoldások ismertetésére.